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Emil Henriksson (1886–1959)
	

	
Abloy-lukon keksijä, helsinkiläinen konttorikonemekaanikko Emil Henriksson istui vuonna 1907 korjaamassa kassakonetta ja katseli sen mekanismia, sylinterissä kiertyviä haittalevyjä. Samaa periaatetta voisi ehkä soveltaa lukkoihin, jolloin avainvaihtoehtoja voisi valmistaa käytännössä rajattoman määrän. Oivalluksen pohjalta Henriksson rakensi ensimmäiset prototyypit. 
	

	Emil Henrikssonin lähes sata vuotta sitten kehittämästä Abloy-lukosta on tullut käsite. Hänen elämäntarinansa on painunut historian unholaan, sillä henkilötiedot hänestä rajoittuvat vain lukon keksimiseen.
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Konttorikonemekaanikko Emil Henriksson kehitti vuonna 1907 levyhaittasylinterin, joka vielä nykyäänkin toimii suomalaisten hyvin tuntemien Abloy-lukkojen ytimenä. Ensimmäiset lukot tulivat myyntiin vuonna 1908. Vuonna 1918 lukkojen teollinen valmistus alkoi Ab Låsfabriken-Lukkotehdas Oy:ssä, jonka nimi lyheni pian muotoon Ab Lukko Oy. Yrityksen alkukirjaimista muodostui tuotteen nimi. 


Vuonna 1919 Henriksson sai ensimmäisen patenttinsa tiirikoimattomalle lukolle. Se nimettiin Henrikssonin varmuuslukoksi




Avainvaihtoehtoja rajattomasti

Abloy-lukkoja valmistetaan nykyään mitä erilaisimpiin käyttötarkoituksiin, mutta jokaisessa lukossa on edelleen Henrikssonin ideaan perustuva lukkosylinteri. Sylinterin erikoisen rakenteen ansiosta monipuoliset sarjoitusmahdollisuudet pääavain-, keskuslukko- ja yleisavainsovellutuksineen ovat mahdollisia. Myös lukituksen uudelleen sarjoittaminen onnistuu ilman lukkojen vaihtamista. 

Koska sylinterissä ei ole lainkaan jousia, jousituskuormituksesta aiheutuvaa kulumista ei esiinny lainkaan sylinterissä eikä avaimessa.

Keksijä menetti patenttinsa

Henriksson oli mukana Oy Lukko Ab:n toiminnassa, mutta yrityksen tehtyä konkurssin vuonna 1923 pankin haltuun joutuneet lukkopatentti ja koneet myytiin Kone- ja Siltarakennus Oy:lle.

Suomalais-ruotsalainen Assa-Abloy Oy valmistaa nykyään Abloy-lukkoja Suomessa, Joensuun ja Björkbodan tehtaillaan. Lähes puolet tuotannosta menee vientiin.

